
   

会  議  録 

会議の名称 令和７年１月定例教育委員会 

開催日時 令和７年１月 27日(月) 午後１時から午後１時 50分まで 

開催場所 岩倉北小学校 会議室 

出席者(欠席委員) 

説明者 

出席委員：野木森教育長、江口教育長職務代理者、松本委員、三須委員、 

大村委員、（押谷委員） 

説 明 者：教育部長、学校教育課長、管理指導主事、学校教育ｸﾞﾙｰﾌﾟ長 

会議の議題 

1 開会 

2 前回会議録の承認 

3 教育長報告 

4 協議事項 

議案第１号令和７年度小中学校入学式等儀式の実施日について 

(学校教育課) 

議案第２号岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について （学校教育課） 

議案第３号岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について （学校教育課） 

議案第４号岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について （生涯学習課） 

5 報告事項 

6 自由討議 

7 閉会 

 

議事録の作成方法 ■要点筆記  □全文記録  □その他 

記載内容の確認方法 

 

□会議の委員長の確認を得ている 

■出席した委員全員の確認を得ている 

□その他(                ) 

 

会議に提出された 

資料の名称 

・次第 

・令和６年 12月定例教育委員会会議録 

・議案 

・２月行事予定 

公開・非公開の別 ■公開  □非公開 

傍聴者数  ０人 

その他の事項 

 

 

 

審議内容（発言者、発言内容、審議経過、結論等）             

1 開会 

教育長：出席委員は、５人で会議は成立しています。これより、１月定例会を開催いたします。

よろしくお願いします。 

 

2 前回会議録の承認 

令和６年 12月 23日開催の定例会の会議録について承認を受ける。 

 



   

3 教育長報告 

教育長：本日は、報告事項が２点あります。 

１点目は、部活動の地域連携・地域移行についてです。12 月 24 日（火）に部活動座談会を開

催しました。「大人だけでは決めない！部活動の地域移行」と題して、参加者は小中学生、教員、

保護者、地域指導者の計 110名程度でした。全国で部活動地域移行のサポートをしているイマチ

ャレという組織から城田昭久氏を招聘し、全国の事例紹介をしていただいた後で、10グループ 10

人程度に分かれて意見交流をしました。岩倉市の未来の部活動を共に考えようというテーマで、

教育委員にもご参加いただきありがとうございました。参加した大人からは様々な感想がありま

した。「子どもたちが自分の意見をしっかり持って発言していたのはすばらしかった。」、「子ども

たちの意見が聞けてとてもよかった。」、「子どもたちの意見に多様性があって感心した。」、「実際

に部活動をする子どもたちの考えを生かしていくことはとても大切だと思った。」、「小学生のや

ってみたい活動を実現したい。」など、とても肯定的な意見がたくさんありました。また、グルー

プ協議では、部活動を複数選択ができる制度にすること、自主運営をすること、楽しみたい子と

技能を伸ばしたい子、しっかり活動したい子とゆったり活動したい子の区別をすること、地域の

人や異年齢で交流する部活動があってもよいのではないかなどの意見がありました。これまでの

部活動の概念が大きく変わっていくということを参加者が認識できたよい機会であったと思っ

ています。この問題については、これからも進めていかなければならないことがたくさんありま

す。３月 24日（月）の定例教育委員会の前に総合教育会議がありますが、そこでも話題にする予

定です。 

  ２点目は、１月以降の生涯学習関係の各種行事についてです。１月 11日(土)にスポーツ少年団

の卒団式が行われ、14 団体計 85 名の６年生が卒団しました。本市のスポーツ少年団の特徴は、

多種目であること、加入率が 25％で近隣に比べて比較的高いことだと思っています。加入率は、

年々減少傾向にありますが、部活動の地域連携・地域移行の関係で、中学生の所属が増えていま

す。例えば、卓球スポーツ少年団については、小学生は 20名で減少していますが、一方で中学生

は 20 名所属し増加しています。スポーツ少年団の関係者の努力に感謝したいと思います。１月

12日(日)に開催した二十歳のつどいは、国会議員、県議会議員、市議会議長、教育委員にも出席

いただき、挨拶が多くありましたが、参加者は来賓の話に静かに耳を傾け、礼儀正しく規律正し

い会になったと思います。例年、実行委員が企画運営をして、司会から進行までをやっています。

１月 18日（土）に文化財防火デー防火訓練が行われました。この訓練は、毎年 1月 26日の文化

財防火デーにあわせて、消防隊員、消防団員、地域の防災会、山車保存会等に集まっていただき、

初期消火や文化財の避難などを行いました。これをきっかけに地域での防火意識が高まったらよ

いと思います。１月 25日（土）に岩倉スポーツクラブ第４回交流会餅つき＆バルーン体験を開催

しました。実際に臼と杵を使用した餅つきを、最近ではなかなか体験できないですが、毎年 50名

の定員枠がすぐ埋まるという人気イベントです。コロナ禍では中止としていましたが、昨年度か

ら餅つきが復活し、餅つき＆バルーン活動という名称に変更し、体験だけではなくてバルーン体

験のお土産もたくさん貰えたため、子どもたちは幸せそうでした。これをきっかけにスポーツス

クラブの会員が増えることを願っています。報告は以上です。 

 

4 協議事項 

議案第１号 令和７年度小中学校入学式等儀式の実施日について（学校教育課） 原案どおり承認 

 

教育長：丹葉地方教育事務協議会で承認された日程で、県下一斉です。例年では入学式、始業式

をもう少し早い時期に実施していますが、文部科学省の働き方改革の一環で授業日数の指示が

あるなかで、少しゆとりが持てる設定となっています。何かご意見やご質問はありませんか。 

全委員：（意見・質問なし） 

教育長：第１号議案「令和７年度小中学校入学式等儀式の実施日について」は、承認してよろし

いでしょうか。 



   

全委員：異議なし。 

教育長：第１号議案「令和７年度小中学校入学式等儀式の実施日について」は、承認します。 

 

議案第２号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について（学校教育課）    原案どおり承認 

申請者  一般社団法人ファイナンシャル・ウェルネス協会 代表者 理事 瀬辺 彰 

 事業名  ご家庭における金融教育に関する勉強会 

 目 的  地域の子育て世帯の金融リテラシー向上 

 実施日時 令和７年２月 22日（土）午後２時～午後４時 

令和７年２月 25日（火）午後２時～午後４時 

 開催場所 生涯学習センター 

 

三須委員：以前に同様の勉強会に参加しました。前回は子どもを含めたお金の流れについての勉 

強会で、内容はよかったです。勉強会後に、希望者の相談に乗るというかたちはありました。 

教育長：勉強会後に、電話での勧誘等はありませんでしたか。 

三須委員：ありませんでした。相談についても最初は無料とのことでした。 

松本委員：今回は、保護者向け勉強会ということですね。 

三須委員：前回は、子ども向け勉強会でした。 

事務局：子どもの金融リテラシーを向上することを目的としています。 

教育長：内容は、大事な金融教育についてだと思います。直接的に商業的な宣伝を意図していな 

いのでよいのではないかと思いますがいかがでしょうか。 

江口委員：保護者に教育して、保護者から子どもに伝えるということであれば反対まではできな 

いかと考えます。 

教育長：特定の金融商品の紹介等を一切しないことも確認済ですので、第２号議案「岩倉市教育委 

員会後援名義の使用許可」は、承認してよろしいでしょうか。 

全委員：異議なし。 

教育長：第２号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可」は、承認します。 

 

議案第３号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について（学校教育課）    原案どおり承認 

申請者  いわくら・ユニバーサルデザイン研究会 

事業名  いわくら・ユニバーサルデザイン研究会 創立 20周年イベント 

 目 的  岩倉市のユニバーサルデザインについて考える場とする。 

 実施日時 令和７年３月４日（火）午後１時～午後３時 50分 

 開催場所 生涯学習センター 

 

教育長：当日参加する岩倉東小学校と曽野小学校はすでに承知済みです。何かご意見やご質問は

ありませんか。 

全委員：（意見・質問なし） 

教育長：第２号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可」は、承認してよろしいでしょう

か。 

全委員：異議なし。 

教育長：第２号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可」は、承認します。 

 

議案第４号 岩倉市教育委員会後援名義の使用許可について（生涯学習課）    原案どおり承認 

申請者  せいじ～る 池田 哲也 

事業名  いわくら若者フォーラム 

 目 的  身近な「岩倉市長選挙」をきっかけにした若者の主権者教育。「タウンミーティン 

グ」を活用し、主に市内の中高生と岩倉の未来のまちづくりを考える 



   

 実施日時 令和７年２月 15日（土）午前９時 30分～午前 11時 30分 

 開催場所 くすのきの家 ふれあい交流ホール 

 

教育長：特定の政治団体に関わるものではありません。何かご意見やご質問はありませんか。 

三須委員：チラシにある若者とは何歳までですか。 

事務局：対象が中学生・高校生・大学生・若者となっていますが、若者の定義までは確認できてい 

ません。 

教育長：タウンミーティングを活用して先着 40名とあり、柔軟な対応をされると思いますが人員 

整理はどうするのかは分かりません。第４号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可」は、 

承認してよろしいでしょうか。 

全委員：異議なし。 

教育長：第４号議案「岩倉市教育委員会後援名義の使用許可」は、承認します。 

 

5 報告事項 

（学校教育課） 

・全国学校給食週間について 

  １月 24日（金）から 30日（木）までが全国学校給食週間となっている。学校給食の意義や役 

 割についての理解を深め、関心を高めるため全国的に様々な取組が行われる。本市においては、 

献立のテーマを「知ろう 食べよう 郷土の食」として、愛知県や岩倉市の郷土料理について理 

解を深めるため献立を提供する。献立に６つの郷土料理を日替わりで取り入れていく。例えば、 

コーチンを使った「ひきずり」、鶏肉を使った混ぜご飯「かきまわし」、手羽先風唐揚げ、三河地 

方の郷土料理「八杯汁」、「煮みそ」、五目きしめんを提供する。 

   

（生涯学習課） 

・二十歳のつどいについて 

  今年は、国会議員など挨拶をする来賓が多かったが、参加者は落ち着いた様子で聴き入ってい 

た。大きな混乱もなく大変有意義な催しであった。 

・岩倉市民健康マラソンについて 

  ３月２日（日）に開催し、午前９時半のスタートで雨天決行、開会式はアデリア総合体育文化 

センター東玄関前を会場として、午前８時 50分からとする。恒例のコーチン汁は、昨年から再 

開している。教育委員への参加案内を本日机上配付した。 

 

（令和７年２月行事予定について） 

・予定表のとおり 

 

（その他） 

・令和７年度の定例教育委員会の開催時間を、午後１時から午後１時 30 分に変更する案を提示し

たが、本日欠席委員がいたため、次回に再度確認する。 

 

6 自由討議 

江口委員：20歳のつどいで来賓が多かったという話がありました。過去に別の催事で、来賓本人が 

欠席された時に代読されていたことがありました。欠席の場合は紹介のみでよいかと思います。 

事務局：20歳のつどいは、代読無しで紹介のみとしています。 

教育長：コロナ禍前は、どの自治体も国会議員等来賓を多く招いて開催する形式が多かったです。 

 本市では、コロナ禍に今後の式典をどうしていくのかを実行委員と検討をしました。場所を多目 

的ホールからアリーナに変更し、時間短縮の検討では来賓を招くことを省略するのではなく式典 

は来賓を招いてしっかりやりたいという意見が多くありました。式典の運営をどうしていくかは 



   

実行委員の価値観もありますが、「20歳のつどい」の意義を改めて実行委員に考えさせてもよい 

のではと思っています。 

松本委員：昨今の物価高騰で、給食費のやりくりが大変だと思いますが、値上げすることは考えて 

いますか。 

教育長：苦しい状況です。地産地消から外国産に変更したり、１品減らして対応をしてきました。 

現在では、公費負担もしており、次年度はさらに厳しくなるため、対応策を検討しています。 

大村委員：初詣に子どもの集合場所である神社にいったら賽銭ができない状況でした。確認すると 

賽銭どろぼうの被害にあったということでした。集合場所にもなっているため不安を感じている 

ので何か対応策があればと思います。 

教育長：通学路等を中心に、安心安全カメラの設置もかなり増やしてきているところです。次回は 

令和７年２月 17日（月）、午後１時から岩倉東小学校で開催します。以上で令和７年１月定例教 

育委員会を閉会します。 

 

会議録記載事項は、上記のとおり承認し、ここに署名いたします。 

 

令和７年２月 17日 

 

岩倉市教育委員会教育長                     

 

    岩 倉 市 教 育 委 員                     

 

    岩 倉 市 教 育 委 員                     

 

    作成した職員 

    学 校 教 育 課 主 幹                     

 

 


